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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 45/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
                 En la Comuna de Qui l lota a 27 de Octubre de 2014, en el  "Salón Alcaldía”,  
en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como 
Ministro de Fe y del  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra, Concejala María  Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva, Sr.  
Presidente del  Concejo Fernando Puentes Wasaff ,  abre la Sesión en nombre de Dios 
s iendo las 17:20 horas.     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
                                 

1. AUTORIZACIÓN DE EXPENDIO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS EN EXPO FERIA YO CREO EN 
QUILLOTA. 

2. MODIFICACIÓN DE ORDENANZA DE DERECHOS MUNICIPALE S. 
3. ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASEO Y MANTENCIÓN EN CECOF SANTA TERESITA Y   

CENTRO PLAZA MAYOR, COMUNA DE QUILLOTA”. 
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1. AUTORIZACIÓN DE EXPENDIO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS EN EXPO FERIA YO CREO EN 
QUILLOTA. 
   
Al iniciar el análisis del tema se incorpora el Alcalde a la Sesión. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo consulta si con esto se autoriza a todos los participantes a expender 
alcohol. 
 
Jaime Gallardo Oyanedel, Jefe de Rentas y Patentes(s) explica el contexto legal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Considera posi t ivo que se 
apl ique la norma de alcoholes en la Expo Fer ia Yo Creo en Qui l lota,  y espera que se 
apl ique de manera equi tat iva.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº400/14:  Por unanimidad se aprueba autor izar la venta de Ex pendio y Consumo 
de Bebidas Alcohólicas en locales de la Expo Feria Yo Creo en Quillota, que se realizará en el 
Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández”, que no e stén definidas como negocios de alcoholes, 
según Artículo 19 de la Ley de Alcoholes, los días Viernes 31 de Octubre, Sábado 01, y Domingo 02 
de Noviembre de 2014. 
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2. MODIFICACIÓN DE ORDENANZA DE DERECHOS MUNICIPALE S. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) TRANSITO Y TRANSPORTE PÚBLICO. 
 
Sr.  Alcalde of rece la palabra al  Di rector de Tránsi to,  Ingeniero en Transporte,  Patr ic io 
Encalada Ahumada, quien expone el  s iguiente documento:   
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo propone liquidar a la brevedad la permanencia de animales en los 
Corrales Municipales.  
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  p lantea que los horar ios estr ic tos de Carga y 
descarga deben ser f iscal izables para que se cumplan.  
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra plantea que se debe reglamentar a l  n ivel  ópt imo. 
La f iscal ización es responsabi l idad administrat iva.  
 
Concejal  Ramón Balbontín Leiva apoya carga y descarga no solo de noche,  pues los 
comerciantes deben abastecerse. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la p lantea que es al  revés,  e l  proveedor vendrá en el  
horar io que el  comerciante le compre. Hay que ordenar horar io.  
 
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  propone aprobar carga y descarga solo de noche. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ramón Balbontín Leiva y la Concejala 
María Baeza Hermosi l la propone aprobar carga y descarga de noche y también en 
horas del  día.  
 
ACUERDO Nº401/14:  Por unanimidad se aprueba Modificar Artículo 5º Nu merando 5.2 de la 
“Ordenanza Local sobre Derechos Municipales por Con cesiones, Permisos y Servicios otorgados 
por la Municipalidad de Quillota” de la siguiente m anera: 

 
          5.2 ESTACIONAMIENTOS RESERVADOS   
 

 
 
           5.2.2 VALOR SERVICIO TIEMPO  DE ESTACIONAMIENTO (PARQUIMETRO)  
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ACUERDO Nº402/14 : Por Mayoría  se aprueba:  
 
a)  Modificar Decreto Alcaldicio Nº 1962 de 26 de ag osto de 1997,  que aprueba el sistema de Circulació n 
vehicular en el Centro Urbano de la Comuna y que fi ja el Horario de carga y descarga para el perímetro  
central de la ciudad, de la siguiente manera:  

 
          
                    HORARIO AUTORIZADO PARA CARGA Y DESCARGA        
 

        21:00 A 07:00 am  
        14:30 A 16:30  

                         
b)  Modificar Decreto Alcaldicio Nº 2209 de 09 de Julio  de 2007, que norma los estacionamientos 
regulados de vehículos motorizados en las vías públ icas y Utilización de grúas en la comuna de Quillot a, 
de la siguiente manera:  
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       Incorporar en el Artículo 11º lo siguiente: 
 

 
 
 
                  Modificar el artículo 13º lo sigu iente: 
 

 
 
c)   Incorporar nuevos Artículos de la siguiente man era: 
 
Artículo 27: La Municipalidad de Quillota, establec e el área perimetral conformada 
por las calles Ariztía, Prat, 18 de Septiembre, Bul nes, Yungay y Vicuña  Mackenna 
como afecta a ser gravada con cobro de estacionamie ntos. 
 
Artículo 28: El otorgamiento de permisos de estacio namientos reservados pagados 
deberán ser propuesto por el Departamento de Tránsi to y la Comisión de Tránsito del 
Concejo Municipal, y autorizado por el Alcalde,  pu diendo  reservar   el derecho 
A No autorizar ciertas solicitudes que se considere n  pudiesen alterar, el normal  
comportamiento del tránsito vehicular. 
con todo, si la solicitud de estacionamiento reserv ado recayere sobre una calle  
concesionada para el cobro de estacionamiento, curs ado el visto bueno Municipal, 
El contribuyente deberá entenderse directamente con  el concesionario de rubro, quien 
no podrá cobrar un valor mayor a lo establecido en la Ordenanza Local Sobre Derechos 
Municipales por Concesiones, Permisos y Servicios. 
 
Adicionalmente el punto 5.5 de la Ordenanza Vigente : “Vehículos y Animales 
Abandonados” deber ser sacado de los Derechos girad os por la Dirección de Tránsito 
pues ahora dependen de Operaciones administrativame nte. Respecto a esto, también 
recordar que debido a los animales sueldos que han provocado accidentes en la ruta 
hacia Viña del Mar, existía el espíritu de subir ra dicalmente el cobro de corrales 
Municipales, para los animales que sean retirados d e la vía pública. 
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b) CEMENTERIO MUNICIPAL 

 
Sr.  Alcalde ofrece la palabra al Administrador del Cementerio Municipal Luis Verdejo quien expone lo 
siguiente: 
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ACUERDO Nº403/14:  Por unanimidad se aprueba incorporar al Artículo 6 º de la “Ordenanza Local 
sobre Derechos Municipales por Concesiones, Permiso s y Servicios de la I. Municipalidad de 
Quillota”, lo siguiente: 
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c) DIRECCIÓN DE OBRAS MUNICIPALES 
 
Sr. Alcalde of rece la palabra al  Di rector de Obras Munic ipales, Arqui tecto Marcelo 
Merino Michel  y a la Arqui tecta Pi lar Quezada, Profesional  de la Di rección de Obras 
Munic ipales, quienes exponen la propuesta de Modi f icación a la Ordenanza Local de 
Derechos Municipales por Concesiones, Permisos y Servicios de la I. Municipalidad de Quillota” del 
Departamento de Obras Municipales:  
 

PROPUESTA DE MODIFICACIÓN ORDENANZA LOCAL DE DERECH OS 
 

ARTÍCULO 11º: DE LA DIRECCIÓN DE OBRAS MUNICIPALES 
 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 45/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 45/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 45/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 45/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 
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Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Consulta sobre incentivo a recuperación 
patrimonial. 
Director de Obras Marcelo Merino Michel explica que es solo por declaración de zona típica. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Consulta respecto a definición de Obra Menor y de 
Profesional Competente, y sobre mecanismo de reclamación. 
Director de Obras Municipales explica que la definición de Obra Menor y de Profesional Competente se 
encuentra establecida en la Ley General de Urbanismo y Construcciones y su Ordenanza. También indica 
que el mecanismo de reclamación por las actuaciones del Director de Obras Municipales  es ante el 
Secretario Regional Ministerial de Vivienda y Urbanismo. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 404/14: Por unanimidad se aprueba Modificar Artículo 11º de la “Ordenanza Local 
sobre Derechos Municipales por Concesiones, Permiso s y Servicios de la I. Municipalidad de 
Quillota”, de la siguiente manera: 
 
DONDE DICE: 
4. Alteraciones, Reparaciones, Obras Menores provisorias: 
 a) Remodelación de inmueble 3% del 

presupuesto 
 b) Rehabilitación de inmueble 3% del 

presupuesto 
 
DEBE DECIR: 
4. Alteraciones, Reparaciones, Obras Menores y Provisorias: 
 a. Alteraciones, Reparaciones, Remodelación, Habilitación de 

inmueble destinado a Local Comercial u otro destino 
distinto a Habitacional (Se exigirá adjuntar Presupuesto 
Detallado suscrito por profesional competente)  

1% del 
presupuesto 

 b. Obras Menores y provisorias en inmuebles Habitacionales 1% del 
presupuesto 

 c. Instalaciones de Publicidad en la vía pública o que pueda 
ser vista  desde la vía pública (Se exigirá adjuntar 
Presupuesto Detallado suscrito por profesional competente) 

1% del 

presupuesto 

 
 
DONDE DICE: 
6. Reconstrucción  1% del presupuesto 
7. Modificación de Proyectos  0,75% del 

presupuesto 
8. Demoliciones  0,50% del 

presupuesto 
 
DEBE DECIR: 
6
. 

Reconstrucción (Se exigirá adjuntar Presupuesto Detallado suscrito 
por profesional competente) 

1% del 
presupuesto 

7
. 

Modificación de Proyectos (Se exigirá adjuntar Presupuesto 
Detallado suscrito por profesional competente) 

0,75% del 
presupuesto 

8
. 

Demoliciones (Se exigirá adjuntar Presupuesto Detallado suscrito 
por profesional competente) 

0,50% del 
presupuesto 
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DONDE DICE: 
13
. 

Solicitud de Certificado: 

 a. Línea, Número, Plano, etc. 0,05 UTM 
 b. Línea, Número, Venta por Piso 

o Copropiedad Inmobiliaria, y 
otros para Loteos 

0,15 UTM 

 
DEBE DECIR:  
13. Solicitud de Certificado: 
 a) Línea, Número 0,05 UTM 
 b) Otros Certificados Varios 0,15 UTM 
 c) Línea, Número, u otros, relacionados a Venta por Piso 

o Copropiedad Inmobiliaria, Loteos, y Loteos con 
Construcción Simultánea. 

0,20 UTM 

 
DONDE DICE: 
15
. 

Andamios y Cierros para Construcciones con Ocupación de 
Acera o Calzada: 

 a. Área Perimetral: Yungay, Av. 
Valparaiso, 18 de Septiembre, 
Prat, Merced, Manuel 
Rodriguez, 21 de Mayo y 
Avenida Condell, ambos frentes 
de las calles del perímetro, por 
m/l día 

0,04 UTM 

 b. Otras zonas, por m/l día 0,02 UTM 
 
DEBE DECIR:  
15. Andamios y Cierros para Construcciones con Ocupación de Acera o Calzada: 
 a. Área Perimetral definida por las siguientes calles en su 

intersección entre sí: Yungay, Av. Valparaíso, 
Chacabuco, Bulnes, 18 de Septiembre, Prat, Merced, 
Manuel Rodríguez, Avenida 21 de Mayo, Avenida 
Condell; ambos frentes de las calles del perímetro, por 
metro lineal por día. 

0,04 UTM 

 b. Otras zonas, por metro lineal por día 0,02 UTM 
 c. Ambos frentes de las siguientes vías: calle Merced, entre 

calle Manuel Rodríguez y calle Simón Álamos; calle 
Simón Álamos, entre calle Merced y Avenida 21 de Mayo; 
Avenida 21 de Mayo, entre calle Simón Álamos y calle 
Manuel Rodriguez; Avenida Condell, entre calle Yungay y 
calle Freire; Avenida Hermano de la Fuente, entre calle 
Freire y calle Juan Bautista Alberdi; por metro lineal por 
día 

0,04 UTM 

 
DONDE DICE: 
16
. 

Ocupación temporal de Bien Nacional de Uso Público por 
escombros o faenas de construcción: 

 a. Área Perimetral: Yungay, Av. 
Valparaiso, 18 de Septiembre, 
Prat, Merced, Manuel 
Rodriguez, 21 de Mayo y 
Avenida Condell, ambos frentes 
de las calles del perímetro, por 
m2/día 

0,04 UTM 

 b. Otras zonas, por m2/día 0,02 UTM 
 c. Por cada Permiso de Obra 

Nueva y/o reposición de Redes 
en faenas relacionadas con 
instalaciones de Servicios 
Públicos, Agua Potable, 
Alcantarillado, Electricidad, Gas 
Teléfono y otros (se exigirá 
presentación de Contrato 
original firmado ante Notario por 
el mandante y el Contratista de 
Obras) 

2% del valor 
total de la 
Obra (IVA 
incluido) 

  En caso de atraso en el plazo 
y/o aumento de obras, por cada 
día que supere el plazo original. 

0,05 UTM por 
m2/día 
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DEBE DECIR: 
16. Ocupación temporal de Bien Nacional de Uso Público por escombros o faenas de 

construcción: 
 a. Área Perimetral definida por las siguientes calles en su 

intersección entre sí: Yungay, Av. Valparaíso, Chacabuco, 
Bulnes, 18 de Septiembre, Prat, Merced, Manuel 
Rodriguez, Avenida 21 de Mayo, Avenida Condell; ambos 
frentes de las calles del perímetro, por metro cuadrado por 
día 

0,04 UTM 

 b. Otras zonas, por metro cuadrado por día 0,02 UTM 
 c. Ambos frentes de las siguientes vías: calle Merced, entre 

calle Manuel Rodriguez y calle Simón Álamos; calle Simón 
Álamos, entre calle Merced y Avenida 21 de Mayo; Avenida 
21 de Mayo, entre calle Simón Álamos y calle Manuel 
Rodriguez; Avenida Condell, entre calle Yungay y calle 
Freire; Avenida Hermano de la Fuente, entre calle Freire y 
calle Juan Bautista Alberdi; por metro cuadrado por día 

0,04 UTM 

 d. Por cada Permiso de Obra Nueva y/o reposición de Redes 
en faenas relacionadas con instalaciones de Servicios 
Públicos, Agua Potable, Alcantarillado, Electricidad, Gas 
Teléfono y otros (se exigirá presentación de Contrato 
original firmado ante Notario por el mandante y el 
Contratista de Obras) 

2% del valor 
total de la 
Obra (IVA 
incluido) 

  En caso de atraso en el plazo y/o aumento de obras, por 
cada día que supere el plazo original. 

0,05 UTM 
por metro 
cuadrado 
por día 

  
DONDE DICE: 
17
. 

Rotura de pavimento de calzada y/o aceras: 

 a. Área Perimetral: Yungay, Av. 
Valparaiso, 18 de Septiembre, 
Prat, Merced, Manuel 
Rodriguez, 21 de Mayo y 
Avenida Condell, ambos frentes 
de las calles del perímetro, por 
m2/día 

0,04 UTM 

 b. Otras zonas, por m2/día 0,02 UTM 
 c. Calzadas o aceras sin 

pavimento, por m2/día 
0,025 UTM 

 d. Roturas relacionadas con 
Instalaciones de Agua Potable, 
Alcantarillado, Electricidad, Gas, 
Teléfono y otros, por m2/día 

0,03 UTM 

 
DEBE DECIR:  
17
. 

Rotura de pavimento de calzada y/o aceras: 

 a. Área Perimetral definida por las siguientes calles en su 
intersección entre sí: Yungay, Av. Valparaíso, Chacabuco, 
Bulnes, 18 de Septiembre, Prat, Merced, Manuel Rodriguez, 
Avenida 21 de Mayo, Avenida Condell; ambos frentes de las 
calles del perímetro, por metro cuadrado por día 

0,04 UTM 

 b. Otras zonas, por metro cuadrado por día 0,02 UTM 
 c. Ambos frentes de las siguientes vías: calle Merced, entre calle 

Manuel Rodriguez y calle Simón Álamos; calle Simón Álamos, 
entre calle Merced y Avenida 21 de Mayo; Avenida 21 de Mayo, 
entre calle Simón Álamos y calle Manuel Rodriguez; Avenida 
Condell, entre calle Yungay y calle Freire; Avenida Hermano de 
la Fuente, entre calle Freire y calle Juan Bautista Alberdi; por 
metro cuadrado por día 

0,04 UTM 

 d. Calzadas o aceras sin pavimento, por metro cuadrado por día 0,025 UTM 
 e. Roturas y Ocupaciones en Tierra relacionadas con Instalaciones 

Particulares de Agua Potable, Alcantarillado, Electricidad, Gas, 
Teléfono y otros, por metro cuadrado por día 

0,03 UTM 

 
DONDE DICE: 

19
. 

Cambio de Destino, por m2: 

 a. Área Perimetral: Yungay, Av. Valparaiso, 18 de Septiembre, 
Prat, Merced, Manuel Rodriguez, 21 de Mayo y Avenida 

0,10 UTM 
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Condell, ambos frentes de las calles del perímetro. 
 b. Otras zonas. 0,05 UTM 

 
 
DEBE DECIR: 

19. Cambio de Destino, por m2: 
 a. Área Perimetral definida por las siguientes calles en su 

intersección entre sí: Yungay, Av. Valparaíso, Chacabuco, 
Bulnes, 18 de Septiembre, Prat, Merced, Manuel Rodriguez, 
Avenida 21 de Mayo, Avenida Condell; ambos frentes de las 
calles del perímetro. 

0,10 UTM 

 b. Otras zonas. 0,02 UTM 
 c. Ambos frentes de las siguientes vías: calle Merced, entre calle 

Manuel Rodriguez y calle Simón Álamos; calle Simón Álamos, 
entre calle Merced y Avenida 21 de Mayo; Avenida 21 de Mayo, 
entre calle Simón Álamos y calle Manuel Rodriguez; Avenida 
Condell, entre calle Yungay y calle Freire; Avenida Hermano de 
la Fuente, entre calle Freire y calle Juan Bautista Alberdi. 

0,10 UTM 

 
Se elimina el numerando 27  

27
. 

Fusión de Predios 2% AVALÚO 
FISCAL 

 
Se reemplaza y agrega lo siguiente: 
 

27. Fotocopia tamaño Oficio o Carta, por plana 
 a. Primeras 10 copias, por c/u $ 50.- 
 b. Copia 11 en adelante, por c/u $ 30.- 
28. Cartografía Base (plano impreso georreferenciado de Quillota 

con calles y sus nombres), medida 0,914 x 1,54 Mt 
0,15 UTM 

29. Capas de Información adherida al plano impreso de Cartografía Base 
 a. Primera y segunda capa de información, por cada 

capa 
0,05 UTM 

 b. Tercera capa en adelante, por cada capa 0,04 UTM 
30. Cartografía Digital Base (Plano Digital de Quillota con calles y 

sus nombres, en formatos PDF, JPG, DWG. No incluye medio 
de almacenamiento, el cual debe ser aportado por el 
solicitante) 

0,15 UTM 

31. Capas de Información adherida a la Cartografía Digital Base 
 c. Primera y segunda capa de información, por cada 

capa 
0,05 UTM 

 d. Tercera capa en adelante, por cada capa 0,04 UTM 
32. Permiso de Instalación de Torre Soporte de Antenas y 

Sistemas radiantes de transmisión de telecomunicaciones 
5% del 
presupuesto de la 
Instalación 

33. Modificaciones de Deslindes 2% del avalúo 
fiscal de la parte 
del terreno que se 
modifica 

 
d) DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales ofrecen la palabra al Director del Departamento de Salud Municipal, 
Asistente Social Víctor Alvarado Miric y a la Sicóloga, Jefe de Gestión de Recursos Humanos del 
Departamento de Salud Municipal, Claudia Maturana Donoso, quienes exponen sobre modificación de 
aranceles de Campos Clínicos. 
 
Sr. Alcalde expresa molestia por reticencia de Universidades a pagar este derecho, cobran caro por 
matrículas y aranceles, y obligan a estudiantes a tratar de conseguir Campos Clínicos gratis con la 
Municipalidad.  
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff hace presente que esto es en beneficio de los alumnos quillotanos, 
indicando que al sistema le sirve la presencia de alumnos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solicita que se distinga cuando los alumnos estén solo dos o tres días. 
 
Se faculta a Alcalde para dejar libre de pago de este derecho a estudiantes de Liceos Municipales de otras 
comunas vía convenio de reciprocidad. 
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ACUERDO Nº405/14:  Por unanimidad se aprueba Modificar Artículo 13º d e la “Ordenanza Local 
sobre Derechos Municipales por Concesiones, Permiso s y Servicios de la I. Municipalidad de 
Quillota”, de la siguiente manera, facultando al Al calde para dejar libre de pago de este derecho a 
estudiantes de Liceos Municipales de otras comunas vía convenio de reciprocidad : 
  
DONDE DICE: 
1.2 Utilización de Establecimientos de Atención Primaria de Salud  
     como  Campos Clínicos, Universidades Estatales,  por alumno mensual. 1,5 UTM 

 
 
DEBE DECIR: 
1.2 Utilización de Establecimientos de Atención Primaria de Salud  
     como  Campos Clínicos, Universidades Tradicionales,  por alumno mensual. 1 UTM 

 
DONDE DICE: 
1.3 Utilización de Establecimientos de Atención Primaria de Salud  
como Campos Clínicos, Universidades Privadas, por alumno mensual. 3,50 UTM 

 NOTA: La utilización de Campos Clínicos y prácticas técnico profesionales, por parte de establecimientos   
municipales, quedará exenta de cobro. 

 
DEBE DECIR: 
1.3 Utilización de Establecimientos de Atención Primaria de Salud  
como Campos Clínicos, Universidades Privadas, por alumno mensual. 1,50 UTM 

NOTA: La utilización de Campos Clínicos y prácticas técnico profesionales, por parte de establecimientos 
municipales, quedará exenta de cobro. 
 
 

e) PROPUESTA DE CONCEJAL ALEJANDRO VILLARROEL CASTI LLO SOBRE PANTALLA LED 
EN LA PLAZA DE ARMAS, QUE NO SE UTILICE PARA ROPAGA NDA POLÍTICA. 

 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al Concejal Alejandro Villarroel Castillo, quien propone lo siguiente: 
 

 
 
Sr. Alcalde conversará el tema con la Empresa a cargo. 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 45/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
 
3.- ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASEO Y MANTENCIÓN EN CEC OF SANTA TERESITA Y CENTRO  
     PLAZA MAYOR, COMUNA DE QUILLOTA”.  
 
Sr.  Alcalde propone adjudicar propuesta que explica Priscila Ocampo Valenzuela, Técnico Universitario en 
Administración de Empresas del Departamento de Salud Municipal. 
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Sr. Alcalde propone aprobar la adjudicación  de la Licitación Pública denominada “SERVICIO DE ASEO Y 
MANTENCIÓN EN CECOF SANTA TERESITA Y CENTRO PLAZA MAYOR, COMUNA DE QUILLOTA”, al 
proponente Sr. Guillermo Smith Tardel. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  Solicita dejar constancia que el Concejo Municipal 
ha tenido históricamente la mejor voluntad para aprobar temas urgentes de las Unidades Municipales, pero 
solicita que las unidades se hagan cargo del calendario de Sesiones de Concejo Municipal y se acomoden 
a él para evitar incremento de Sesiones Extraordinarias. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº406/14: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación  Pública denominada 
“SERVICIO DE ASEO Y MANTENCIÓN EN CECOF SANTA TERES ITA Y CENTRO PLAZA MAYOR, 
COMUNA DE QUILLOTA”, realizada a través del Sistema  Mercado Público Adquisición Nº2832-58-
LP14, financiada por el Departamento de Salud,  al proponente Sr. Guillermo Smith Tardel, RUN 
5.936.493-6, representante legal Sr. Guillermo Smit h Tardel, con domicilio en Aspillaga Nº306 
Quillota, por un monto total de $43.982.400 IVA inc luido, con un período de vigencia de dos años  (24 
meses) cada uno a contar del 1º de Noviembre de 201 4 hasta el término del período.  
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 18:30 horas. 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 

DR. LUIS MELLA GAJARDO  
ALCALDE 

 
 


